

生命需要音乐 街头是我舞台

“香洲艺人”黄海山:有年代感的歌曲更容易产生共鸣

夜幕降临,华灯初上,在浪漫的情侣路上,《海阔天空》《真的爱你》《月半小夜曲》……一首首经典老歌从指尖流淌,优美动听的旋律将听众的思绪带回到青葱岁月。

这些美妙音乐的演奏者正是有“珠海黄家驹”美誉的“香洲街头艺人”黄海山。黄海山是一位热爱音乐和表演的职业歌手,擅长木吉他演奏,痴迷音乐的他,从酒吧驻唱走到了情侣路上,演唱、视频直播,吸引无数听众驻足。

采写:本报记者 刘雅玲
摄影:本报记者 程霖



“香洲街头艺人”黄海山。

“深究音乐,跨越人生低谷”

“真正接触吉他是在高中毕业,太震撼了!我第一次觉得吉他的声音这么好听。”黄海山两眼闪烁着光芒,说自己从小就喜欢听音乐,觉得乐器很酷,青少年时期尤其对吉他感到好奇,经常想象着自己能用它弹奏各种风格的曲子。因为

热爱,他自学苦练,从中摸出些许门道,慢慢地可以弹唱一些简单的曲子,也有了最初的听众。“那个时候是最有成就感的时期,但是没有经过系统的学习,慢慢地遇到了瓶颈,当初很多自称热爱音乐的年轻人都放弃了,我也是其中一

个”,黄海山不无遗憾地说。

初听不知曲中意,再听已是曲中人。“空窗”几年后,黄海山遭遇家庭的变故、感情的挫折,对他来说这是最难熬的一个阶段。“那时候,经常听 Beyond 乐队的音乐解压,歌曲传递

出的精神能够把我从人生的低谷拉回来,我是真的感同身受。”时隔多年,黄海山又拾起了吉他。当时的黄海山,人成熟了,不再只是单纯地玩音乐,而是想沉下心来,深究音乐,增值自己,直到现在,他还在不断地学习。

“漫漫人生路,我有音乐相伴”

一年前,黄海山开始玩抖音,作为 Beyond 音乐精神的追随者,他用心演唱黄家驹的音乐,最终获得了观众的认可,在抖音上拥有31万粉丝。“当时去路演,听众拍了视频传上抖音,后来越来越多的人认识了我,喜欢上我的音乐”,但黄海山认为,自己吸引粉丝的不单单是歌声,而是接地气的那种

真实感,“路演是很纯粹的直播,富有年代感的歌曲多少承载着人们的情感寄托,更容易产生共鸣”。

有光的地方,就有舞台。让黄海山感慨最深的是,无论自己在哪个舞台,每当熟悉的旋律响起,就会引发大合唱,那种场景,让他每每为之震撼。“生命需要音乐,街头路演给了我一个轻

松的心态。”从酒吧驻唱到街头路演,黄海山认为,街头是一个更加纯粹的地方,能让听众更直接地感受他的音乐。为你驻足的听众仅仅是为了音乐而来,你面对的可能既有平民百姓,也有功成名就的大咖,因为音乐,彼此间拉近了距离,那个时刻,大家的眼里、心里只有音乐。

“漫漫人生路,还好我有

音乐相伴。”悲伤时、高兴时,黄海山都喜欢通过音乐倾诉,不管忙与不忙,每晚都会背着吉它去情侣路边抒发情绪。他说,如果一个人没有热爱的东西去做,很容易对生活失去激情。“未来,不管音乐能不能支撑我的生活,身无分文也好,浪迹天涯也罢,我永远不会觉得沮丧和孤单。”黄海山坚定地说。

沿河社区组织开展党员集中轮训活动 一小时宣讲收获良多

本报讯(记者宋爱华)新时代对党员干部的要求是什么?11月22日,翠香街道沿河社区组织党员干部开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中轮训,邀请市委党校党史党建教研室主任、中共珠海市委讲师团成员张文主讲了一堂精彩的党课,社区网格党支部、新社会组织党支部、新经济组织党支部、物业服务企业流动党员党支部共50余名党员参加了学习。

当天,张文主讲了《发扬斗争精神 增强斗争本领》的讲座。张文用通俗易懂的语言从为什么要斗争、澄清模糊认识和如何开展斗争三个方面讲解了新时代对党员干部的要求。张文结合基层实际工作强调,党员干部不论在哪个岗位、担任什么职务,都要勇于担当、攻坚克难,既当指挥员、又当战斗员,培养和保持顽强的斗争精神、坚韧的斗争意志、高超的斗争本领。一个小时的宣讲活动深入浅出,让现场的党员干部受益匪浅。“这节课讲得很好,我回去会把讲课内容传达给我们企业的党员。”一家非公企业党支部书记听完课后感慨地说。

据了解,本次宣讲活动是沿河社区联合市委党校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之党员送课下基层活动。“我们希望通过这个活动让广大党员干部学习如何发扬斗争精神和增强斗争本领,在大是大非面前敢于亮剑,在矛盾冲突面前敢于迎难而上,在歪风邪气面前敢于坚决斗争。”沿河社区有关负责人表示。

石花社区党委开展志愿服务 40余名党员志愿者到斗门福利院看望孩子

本报讯(记者纪瑾)吉大街道石花社区党委近日开展党员志愿服务活动,40余名党员志愿者带着礼物来到斗门福利院,看望福利院的孤儿们。

活动中,党员们与孩子们一起做手工,与孩子们交谈,倾听他们的声音。初次见面小朋友们显得有些紧张,但随着与党员们的互动,孩子们渐渐展现活泼的天性,露出了笑容。有的小朋友身患残疾,他们渴望被关爱的眼神触动着大家的心。党员的季度生日会和福利院的小朋友一起度过,社区党委为小朋友准备了精彩的节目,有葫芦丝演奏、军体拳表演,福利院的小朋友也表演了舞蹈《学猫叫》,现场气氛欢快。大朋友和小朋友共唱生日歌,共享生日蛋糕。社区党委为小朋友们分发了小礼品,更有党员自发为孩子们准备了礼物。礼物虽小,但志愿者们对小朋友的关爱却是满满的。

翠景社区第一届“党建引领·环境友好”社区公益服务大赛启动

社区志愿服务走向项目化

本报讯(记者纪瑾)前山街道翠景社区第一届“党建引领·环境友好”公益服务大赛近日正式启动,本次大赛以环保主题,调动居民通过项目化的形式参与社区环境维护提升、环境友好服务等社区事务,使居民的好点子可以在社区落地实施。

本次大赛由前山街道翠景社区党委和珠海市瑞

众社会工作服务中心主办。大赛可申报的项目类型分别为环保宣传、垃圾处理、环境提升这三大类。其中,有意向申报垃圾处理类和环境提升类的团队,居民可自行链接社区居民以及商家企业一起参与到项目活动当中,通过社区彩绘,卫生评比,垃圾分类等提升社区环境;而有意向申请环保宣传类的团队,可以结合

唱歌、跳舞、游戏、舞台剧等多种形式向居民传达社区环保理念。

居民们共同商讨出要申报的项目类型,根据社区需求填写了项目申请意向表及项目大概内容。也有居民在现场召集其他人组成临时居民团队进行项目申报。他们表示这种新的形式,充分调动了居民的积极性,可以更加接地气地去参与社区事

务,有更多的新思路去开展社区服务,居民的好点子可以在社区落地实施。

据了解,本次社区公益服务大赛是前山街道红色公益创投项目——“115环保号”翠景社区党群共建环境友好社区营造项目中的活动之一。它不仅促进了社区环境卫生继续提升,同时让社区志愿服务走向专业化、项目化。